INTERVALOS DE CONFIANZA.

1- Se desea estimar la longitud media de las agujas que produce una máquina. Sabemos que la desviación de la longitud de las agujas es de 0,8 mms y que de una muestra de 200 agujas de nivel de confianza del 90% ha resultado una media muestral de 30,65 mms. Indica el intervalo de confianza para la longitud media poblacional. Sol: (30,557; 30,743)

2-Tomada al azar una muestra de 60 alumnos de una universidad, se encontró que un tercio hablaba inglés.

Halla, con un nivel de confianza del 90%, un intervalo para estimar la proporción de alumnos que hablan inglés entre los alumnos de dicha universidad.     Sol; (0´233; 0´433)

3- Tomada una muestra al azar de 500 personas en determinada comunidad, se encontró que 300 leían la prensa diaria regularmente. Halla, con un nivel de confianza del 90%, un intervalo para estimar la proporción de lectores entre las personas de esa comunidad.       Solución: (0,564; 0,636)

4- La vida media de una muestra aleatoria de 121 bombillas es de 3000 horas y la desviación típica es de 220 horas. Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional con un nivel de confianza del 99%. Sol: (2948,5; 3051,5)

5- La media de los diámetros de una nuestra aleatoria de 200 bolas de rodamiento fabricadas por cierta máquina es de 0,824 cm y la desviación típica es de 0,042 cm. Halla los límites de confianza al 95% para el diámetro medio de las bolas fabricadas por esa máquina. Sol: (0,818; 0,83)

6- Se ha observado que un jugador apuesta al “2” cuando tira con su dado. Se toma su dado y se comprueba en 800 lanzamientos que sale el “2” 145 veces. Calcula si el jugador hace trampas con una confianza del 95%.     Sol: (0,15;0,21)No hace trampas

7- Se ha lanzado una moneda 100 veces obteniéndose 62 caras. Estima la probabilidad de “cara” mediante un intervalo de confianza del 90%.
Sol: (0,54;0,7)

8- En determinada población se toma una muestra al azar de 256 personas. De esta muestra, el 20% de las personas lleva gafas graduadas y el 80% restante, no.Calcula el intervalo de confianza para la proporción poblacional de la personas que llevan gafas graduadas para un nivel de confianza del 95%.
 Sol: = (0,151;0,249)

9- Una muestra de 300 personas adultas de una ciudad encuentra que 104 de ellas leen el periódico regularmente. Calcula a cuantas se deberá realizar una segunda muestra para que la cota de error, con un nivel de confianza del 90%, sea de 0,01.  Sol: Hay que tomar 6157 elementos en la muestra.

10- Para estimar el número de peces de un pantano se pesca una muestra de 349, se les marca y se les devuelve al pantano. Otro día se realiza una segunda pesca de 514 peces, con el resultado de 37 peces marcados. Halla un intervalo de confianza al 90% para la proporción de peces marcados
Sol: (0,053;0,091)

11- Para estimar el peso medio de las chicas de 18 años de una ciudad se toma una muestra aleatoria 100 de ellas y se obtiene una media de 57,5 kgs y una desviación típica de 6 kgs. Se realiza la siguiente afirmación: “el peso medio de las chicas de 18 años está entre 56 y 59 kgs”. Calcula el nivel de confianza de dicha afirmación. Sol: 98,76%.

12- En una muestra aleatoria de 600 personas de cierta población se observa que 30 son inmigrantes. a) Determina un intervalo de confianza con un nivel de significación del 5% para la proporción de inmigrantes en dicha población.b) Se quiere estimar el porcentaje de inmigrantes con un error máximo de 0,02. ¿Cuál es el tamaño de la muestra que habría que considerar si se usa un nivel de significación del 1%? Sol: a)  (0,032; 0,068)  b) 788

13- En un IES hay 800 alumnos. A una muestra de un 15% de ellos se les preguntó si usaban la cafetería. Contestaron negativamente 24.

a) Estima el porcentaje de alumnos que utilizan la cafetería.  Sol: 80%.

b) Determina con una confianza del 99% el error máximo cometido con esa estimación.  Sol: 0,094

14- En un centro se toma una muestra aleatoria de 100 alumnos y se observa que ha suspendido todas las asignaturas 10 alumnos.

Halla, con un nivel de significación del 5%, un intervalo para estimar el porcentaje de alumnos que aprueba, al menos, una asignatura. Sol: (0,841; 0,959)

15- En una muestra aleatoria de 300 votantes, 180 votarán al partido P.

a) Halla un intervalo de confianza pata el porcentaje de votantes de P con un nivel do confianza del 99%.

b) Con un nivel de confianza del 95%, ¿cuál debe ser el tamaño de la muestra para que se realice una estimación con un error menor o igual a 0,05? 
Sol:  a) (0527; 0,672) b) 369 individuos.

16- Se desea estimar la proporción de individuos daltónicos de una población a través del porcentaje observado en una muestra aleatoria de individuos de tamaño 64. Si el porcentaje de individuos daltónicos de del 35%, determina, con un nivel de significación del 1%, el correspondiente intervalo para la proporción de daltónicos de la población. Sol: (0,196; 0,504)

17- La cuarta parte de una población ha sido vacunada contra una enfermedad. ¿Cuál es el tamaño mínimo que debe tener una muestra de dicha población para que, con un nivel de confianza del 95%, la proporción muestral y la poblacional no difieran en más de 0,02? Sol: 1801

18- Para estimar la proporción de ciudadanos que poseen ordenador usamos una muestra de tamaño n. Calcula el valor mínimo de n para garantizar con una confianza del 95% que el error en la estimación no sea superior al 2%. Sol: 2401

19- X es una variable normal con una varianza 3,61. Un intervalo de confianza para la media poblacional tiene longitud 1,6, con un nivel de confianza del 95%. Calcula el mínimo tamaño que debe tener la muestra. Sol: 22

20- En una ficha técnica aparecen los datos siguientes:

Muestra: 11200 entrevistas. Error posible: 3,2%. Nivel de confianza: 95,5%. p=q=0,5.

¿Son correctos estos datos?.  Sol: no

21- Una variable aleatoria X tiene distribución normal, siendo 3 su desviación típica. Se desea que la media de la muestra no difiera en más de 1 de la media de la población, con probabilidad de 0,99. Calcula cuantos elementos, como mínimo, se deberán tomar de la muestra. Sol:  60

22- Al medir un tiempo de reacción, un psicólogo sabe que la desviación típica del mismo es de 0,5 segundos. Calcula el número de medidas que deberá realizar para que, con un 99% de confianza, el error de su estimación no exceda de 0,1 segundos. Sol: 166

23- La vida activa de cierto fármaco sigue una distribución N(1200, 40). Se desea enviar un lote de medicamentos, de modo que la vida media del lote no sea inferior a 1180 días con probabilidad de 0,95. Calcula el tamaño del lote. Sol:  16

24- Un grupo de 144 alumnos elegidos al azar en cierta localidad obtienen una nota media de 6,3 en determinado examen. Las puntuaciones obtenidas se distribuyen normalmente con una desviación típica de 6.

Calcula, con una probabilidad de 0,98, entre qué valores se encontrará la media de la población de los alumnos de dicha localidad. Sol: (5,135; 7,465)

25- Un coronel desea estimar la estatura de todos los soldados de su regimiento con un error menor de 0,5 cm utilizando una muestra aleatoria de 30 soldados. Sabiendo que la desviación típica es de 5,3 cms, calcula el nivel de confianza de la estimación. Sol:   1-(=0,3970

26- El coeficiente intelectual de un cierto colectivo sigue una distribución normal de desviación típica 8. Calcula el tamaño de la muestra para estimar la media con un nivel de confianza del 99% y un error admisible de E=3.  Sol: 48

27- La vida de un tipo de lavadoras tiene una media desconocida y una desviación típica de 3 años. Deseamos que el error en la estimación sea inferior a un año. Calcula el tamaño mínimo de la muestra a estudiar de modo que el nivel de confianza sea del 99,9%. Sol: 97

28- Se supone que los gastos por empleado de los distintos departamentos de una empresa siguen una distribución normal con una desviación tipica de 300 euros . De los datos disponibles para 16 departamentos se ha obtenido un gasto medio por empleado de 1350 euros. Determina un intervalo de confianza al 99% para el gasto medio por empleado de la empresa.  Sol: (1156,875; 1543,125)
29- La longitud de una ballena azul se distribuye según la ley normal con desviación típica de 7,5 m. En un estudio estadístico realizado a 25 ejemplares se ha obtenido el intervalo de confianza (21,06; 26,94) para la longitud media.

a) Calcula la longitud media de los 25 ejemplares de la muestra.  Sol: 24

b) Calcula el nivel de confianza con el que se ha construido dicho intervalo.  Sol: 95%

30- El número de horas que duermen los habitantes de cierta región sigue una ley normal de desviación típica 2 horas.

a) A partir de una muestra de 64 personas se ha obtenido el intervalo de confianza (7,26; 8,14) para la media de la población. Halla el nivel de confianza que se ha utilizado. Sol: 92´16%

b) Calcula el tamaño muestral mínimo necesario para que el error que se cometa al estimar la media de la población por un intervalo de confianza sea, como máximo, de 0,75 horas, con un nivel de confianza del 98%. Sol:  39 personas.

